
Türkiye’de karasal iklimin, ılıman karasal (bozkır) ve 

şiddetli karasal olmak üzere iki alt tipi görülmektedir. 

Türkiye'de görülen bu iki iklim tipi; 

I. En yağl3Il dönemleriyle 

II. En kurak dönemleriyle 

III. Karla örtülü ve donlu gün sayısıyla 

IV. Yer aldıkları enlem dereceleriyle 

V. Yıllık sıcaklık ortalamaları ve farklarıyla 

birbirinden ayrılır. 

Bilgilerinden hangisinin doğru olduğu soyIene• 
 

 

A) I B) II C) III D) IV E) V 
 
 

 

2. Ehrem, kış mevsiminde yağı§ın en fazla olduğu bir 

merkezden, ilkbaharda yağışın en fazla olduğu bir 

merkeze doğru olan uşak yolculuğunun aşağıdaki 

kentlerden hangileri arasında olduğunu soyIeye• 

cektir? 

 
A) Bursa’dan Samsun’a 

B) Sivas’tan İstanbul’a 

C) Trabzon’dan İzmir’e 

D) Antalya'dan Konya'ya 

E) Şanlıurfa’dan Gaziantep’e 

 
 
 
 

3. Türkiye’de hış sıcahlılslarının en yühseh olduğu üç 

ile tayini çıkan öğretmenlerin aşağıdaki illerden 

hangilerinde gûreve başlayacakları soyIenebiIir? 

 
A) iskenderun, Mersin, Antalya 

B) Isparta, Niğde, Kayseri 

C) Mardin, Diyarbakır, Batman 

D) Afyon, Uşak, Kütahya 

E) Rize, Sinop, Zonguldak 

 
 

 
4. Endonezya'da yaşayan Hasan, Türkiye’ye gelin giden 

kız Isardeşi Fatma ile sürekli haberleşmektedir. Fatma, 

Türkiye’de yaşadıklarını ve gördüklerini her fırsatta 

ağabeyine anlatmaktadır. 



Buna göre, Fa1ma’nın ağabeyi Hasan’a aşağıdaki• 

lerden hangisinin anlatması beklenemez? 

 

A) Türkiye'de mevsimlerin belirgin olarak yaşandığı 

B) Güneş ışınlarının Endonezya*ya göre daha küçük 

açılarla geldiği 

C) Gece-gündüz süreleri arasında belirgin bir farkın 

olmadığı 

D) Kalıcı kar sınırının Endonezya’ya göre daha alçak- 

tan başladığı 

E) Yerleşme üst sınırının 2200 metreyi geçmediği 

 
 
 

 
5. Aşağıdaki Türkiye haritasında bazl yer şekilleri göste- 

rilmiştir. 

Yıldız Dağları 
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Bu yer şekillerinden hangisinin ülkemiz iklimini 

onemli Ölçûde etkilediği soyIenemez? 

 
A) I B) II C) III D) IV E) V 

 
 

 
6. Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de yükseltinin sı- 

caklığı olan etkisine örnek qösterilemez? 

 

A) Konya'da sıcakIıl‹ ortalamasının Samsun'dan dü- 

şük olması 

B) Antalya’da deniz turizminin, Tekirdağ’dan önce 

başlaması 

C) Kars’ta tarım ürünlerinin Ankara’dan daha geç ol- 

gunlaçması 

D) İzmir'de buğday hasadının Sivas’tan önce yapıl- 

ması 

E) Kış   sıcaklıklarınln Erzurum’da, Kütahya'dan 

düşük olması 

 

 

7. 1500 saat 
   



  1500 - 2000 saat 

2000 - 2500 saat 

 
2500 - 3000 saat 

3000 + 

 

Yukarıdaki haritada Türhiye’de güneşlenme süreleri 

gösterilmiştir. 

Bu haritaya bakllarak aşağıdakilerdon hangisine 

 
 
 

A) Doğu Karadeniz kıyılarında bulutluluk ve nemlili- 

ğin en fazla olduğ una 

B) Güney kıyıları ve Güneydoğu Anadolu'nun en faz- 

la güneşlendiğine 

C) Marmara kıyılarında güneşlenme süresinin Ege 

kıyılarından daha fazla olduğuna 

D) Güneyden kuzeye gidildikçe düzenli olmasa da 

güneşlenme süresi nin azaldığına 

E) İç Anadolu'da güneşlenme süresinin Karadeniz 

kıyılarından daha fazla olduğuna 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

0 
0 Ş M N M H T A E E K A 

Bursa 

0 0 
O Ş M N M H T A E E K A 

0
 

Izmir 

 
Sıcaklıl‹ 

 

Yulsarıdalsi Bursa ve izmir’e ait aylık sıcaklık ve 

yağI§ ortalamalarının gösterildiği grafiklere bakl- 

tarak aşağıdaki yargılardan hangisine ulasılamaz? 

 
A) Bursa’da yazların İzm ir’e göre daha yağışlı ve se- 

rin geçtiğine 

B) Bursa’da tarım alanlarının daha geniş ve nadas 

uygulanmasının daha yaygın olduğuna 

C) İzmir’de kışların Bursa’ya göre daha ılık ve yağış- 

lı geştiğine 

D) Yıllık sıcaklık ortalamasının İzmir’de daha yüksek 

olduğuna 

E) Her iki ilde de Akdeniz iklim özelliklerinin görül- 

düğüne 

 Sıcaklık CC) 

120 30 120 
 

Z0 

100 25 100 25 

BO 20 80 20 

 16 60 15 
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Cevaplar : 

1)D, 2)D, 3)A, 4)C, 5)C, 6)B, 7)C, 8)B, 9)C, 10)B, 


